

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов труда

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 78 (4889)
СРЕДА
28
ИЮНЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО ИЗ ОАР

25 июня в Москву возвратился председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, который находился с дружественным визитом в Объединенной Арабской Республике. По пути на Родину, Н. В. Подгорный сделал остановку на острове О. Бриони по приглашению президента СФРЮ И. Броз Тито. Между Н. В. Подгорным и президентом СФРЮ состоялась беседа, проходившая в теплой, дружеской обстановке.

ТАСС.

Славный путь борьбы и свершений

Наша страна идет навстречу 50-летию Великого Октября в расцвете творческих сил, полна веры в светлое коммунистическое будущее, тесно сплоченная вокруг ленинской партии. Новой убедительной демонстрацией непримиримого морально-политического единства нашего общества служит горячее одобрение всем советским народом решений июньского Пленума ЦК КПСС и та активная поддержка, которую он оказывает внешней и внутренней политике партии, действиям Центрального Комитета и Советского правительства, направленным на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела мира во всем мире. Решения Пленума являются воплощением генеральной линии партии, выражают коренные интересы и волю советского народа.

Вчера опубликованы Тезисы Центрального Комитета партии «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», одобренные ильинским Пленумом ЦК КПСС. В этом важнейшем документе подводятся итоги германского пути советского народа после победы Октября, обобщается гигантский опыт ленинской партии по руководству строительством нового общества, определяются задачи современного этапа его развития.

«За минувшие десятилетия, — говорится в Тезисах ЦК, — дело Октябрьской революции прошло всестороннюю историческую проверку, показало свою неодолимую силу, непреходящее значение идеи марксизма-ленинизма как для нашей страны, так и для народов всей планеты. Оно живет и торжествует в победе социализма и достижениях коммунистического строительства в СССР, развитии мировой системы социализма, в могучем размахе рабочего движения, успе-

хах национально-освободительной борьбы. Марксизм-ленинизм стал властителем дум сотен миллионов людей на земле, коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу современности».

Каждый день приносит все новые неопровергнутые свидетельства правоты и жизненности идей Октября, их глубочайшего воздействия на весь ход мировой истории, правильности курса, которым идет советский народ под руководством партии.

Обозревая с вершины 50-летия Октября пройденный путь борьбы и созидания, законно гордясь славными достижениями, добывшими в ожесточенных классовых битвах и упорном труде, советские люди испытывают

чувство величайшей признательности и безграничной любви к Коммунистической партии, В. И. Ленину — великому продолжателю дела Маркса — Энгельса, гениальному мыслителю, несгибаемому революционеру, основателю социалистического государства.

Созданная и выпестованная Лениным, Коммунистическая партия вобрала в себя все самое честное и мыслящее, мужественное и самоотверженное, что было накоплено поколениями революционеров. Партия черпала и черпает силы в прочных и широких связях с народом, в верности принципа марксизма-ленинизма, в неустанном творческом

развитии революционной теории. Она сохраняет преемственность генерального курса, который отстояла в непримиримой борьбе против троцкизма, мелкобуржуазного авантюризма, правых оппортунистов, национал-уклонистов и других антиленинских течений и групп.

Весь полувековой опыт первой в мире страны социализма полностью подтвердил учение марксизма-ленинизма об исторической роли рабочего класса как самой передовой созидающей силы со-

(ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ»
ЗА 26 ИЮНЯ)

*

временности. Великая цель — построение социализма и коммунизма — еще больше сплотила и укрепила союз рабочего класса и крестьянства, утвердила идейное единство всего общества. Одним из важнейших исторических захватов социализма явилось торжество ленинской национальной политики, социалистическое братство народов нашей Родины. Ныне созданы все условия для еще более тесного сближения и плодотворного сотрудничества всех наций и народностей.

История становления и развития социалистического государства полна ярчайших примеров беззаветной преданности советского народа идеалам коммунизма. И в борьбе за утверждение пролетарской диктатуры, и в ходе индустриализации страны, колLECTIVизации сельского хозяйства, и в осуществлении культурной революции, и в битвах гражданской и Великой Отечественной войны, и в мирном послевоенном строительстве — всегда он выступал и выступает как народ-герой, народ-труженик, народ-творец.

Ныне на каждом шагу мы ощущаем плоды коренных социальных преобразований. Всем гражданам страны обеснечены широкие социально-политические права и свободы личности, открыты возможности для активного участия в управлении государственными, хозяйственными и общественными делами. Неуклонно повышается благосостояние советских людей. Социалистический строй каждодневно демонстрирует свои великие преимущества перед системой капитализма.

С полной и окончательной победой социализма в нашей стране созданы все необходимые предпосылки для перехода к строительству коммунизма. В своей Программе, в решениях

XXIII съезда, октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС партия определила

основные направления и задачи коммунистического строительства в СССР, конкретные пути их осуществления. Претворение в жизнь этих решений составляет

сегодня главное содержание деятельности КПСС и советского народа. Придавая огромное значение вопросам научного руководства страной, партия настойчиво осуществляет меры по совершенствованию управления народным хозяйством, социально-политической и духовной жизнью нашего общества. Строго соблюдаются ленинские нормы и принципы во всех областях партийной, государственной и идеологической работы. Совершенствуется социалистическая демократия. Государство диктатуры пролетариата с победой социализма становится политической организацией всего народа при руководящей роли рабочего класса.

Великий Октябрь положил начало революционному переходу от капитализма к социализму во всемирном масштабе. Крупнейшим историческим событием после победы Октября явилось образование мировой социалистической системы. Победа Октября

ознаменовала рождение современного международного коммунистического движения. Неудержимо развивается могучее движение народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальную и социальную независимость.

Верная своему интернациональному долгу, Коммунистическая партия, советский народ делают все для дальнейшего сближения социалистических государств, укрепления единства международного коммунистического и рабочего движения на принципиальной основе марксизма-ленинизма, развертывания вместе со всеми революционными силами современности борьбы против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Наша партия неустанно и последовательно отстаивает генеральную линию коммунистического движения, сформулированную в Декларации и Заявлении Московских совещаний 1957 и 1960 годов.

Большое значение для укрепления единства коммунистов мира имела Конференция европейских коммунистических и рабочих партий в Карловых Варах, посвященная проблемам мира и безопасности в Европе.

Советские люди решительно поддерживают вьетнамский народ, ведущий героическую борьбу против претендентов на власть коммунизма.

рессии американского империализма, поддерживают справедливую борьбу народов арабских государств против агрессивных действий со стороны Израиля и его империалистических покровителей.

Тезисы ЦК КПСС — политический документ огромной вдохновляющей и мобилизующей силы. Они воодушевляют советских людей на новые славные свершения, еще больше укрепляют у них уверенность в правоте нашего великого дела, способствуют воспитанию народа в духе беспредельной преданности идеалам партии в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к буржуазной идеологии.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации призваны позаботиться о том, чтобы содержание Тезисов ЦК КПСС было доведено до сознания каждого трудающегося. Многое предстоит сделать для этого органам печати, радио, телевидения, пропагандистам, докладчикам, политинформаторам, работникам учреждений культуры. Разнообразные формы печатной и устной пропаганды должны быть широко использованы для глубокого разъяснения Тезисов.

Советский народ хорошо понимает, что его высшая интернациональная обязанность состоит прежде всего в том, чтобы осуществлять намеченные партийными планами создания материально-технической базы коммунизма, упорным трудом крепить политическое, экономическое и оборонное могущество нашей Родины — несокрушимого оплота мира, демократии и социализма. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, советские люди сосредоточивают внимание на решающих участках коммунистического строительства: выполнении заданий пятилетки, осуществлении экономической реформы, повышении производительности труда, эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, развития науки и культуры.

Идеи Октября, идеи коммунизма — ведущие идеи нашего времени, великая творческая сила современной истории. Вооруженный этими идеями, опираясь на богатейший опыт революционной борьбы и социалистического строительства, наш народ под руководством ленинской партии уверенно идет по пути строительства нового общества. И каждый день, каждый год будет приносить все новые победы ученико Маркса, Энгельса, Ленина.

О ПРЕБЫВАНИИ Н. В. ПОДГОРНОГО В ОАР

С 21 по 24 июня с. г. по приглашению президента ОАР, Г. А. Насера в ОАР с дружественным визитом находился Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Н. В. Подгорному и сопровождавшим его лицам было оказано сердечное гостеприимство. Между Н. В. Подгорным и Г. А. Насером состоялись встречи и беседы, проходившие в духе братского взаимопонимания и традиционной дружбы, существующей между двумя странами.

В ходе бесед были рассмотрены вопросы, касающиеся положения на Ближнем Востоке

в связи с агрессией Израиля.

Между обеими сторонами состоялся обмен мнениями по ряду важных международных проблем, представляющих взаимный интерес. С глубоким удовлетворением было отмечено, что визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Объединенную Арабскую Республику послужит делу дальнейшего укрепления и развития дружественных отношений и всестороннего сотрудничества между обоими государствами в интересах народов Советского Союза и ОАР, мира и безопасности всех народов мира.

С разных континентов

СОБЫТИЯ В АДЕНЕ

КАИР. 120 английских солдат убито и 300 ранено в боях в Адене. Восставшая федеральная армия и присоединившаяся к ней полиция наносят потери английскому войску в Адене. Квартал Кратер находится в руках восставших. Англичанам не удалось прорваться в Кратер и они начали обстрел квартала авиационными ракетами.

ПАРИЖ. Аденские патриоты взорвали резервуар с нефтью, принадлежащий английской компании «Бритиш Петролеум». Вылившаяся из резервуара нефть залила восточный квартал Адена, где находится резиденция командования английскими вооруженными силами на Среднем Востоке адениский аэропорт и арабский квартал города.

ВСЛЕД ЗА США

БОНН. По объему финансовой и материальной помощи сайгонскому правительству ФРГ занимает сейчас второе место после США, сообщает газета «Штутгarter Zeitung». Только в течение последних двух лет общая сумма помощи БОННА сайгонскому режиму составила 64 миллиона марок.

ОСТАНОВИТЬ РУКУ ПАЛАЧЕЙ

РИМ. Жизнь Америко Мартини — руководителя революционного движения левых и командующего партизанскими

соединениями Венесуэлы, арестованного ищечками каракасской контрразведки, находится в опасности, сообщает газета «Унита». Революционное движение левых Венесуэлы, пишет газета, обращается к демократическим и социалистическим силам мира с призывом принять все меры, чтобы остановить руку палачей.

ТАСС.

«В ЗАСТЕНКАХ ОСТРОВА ЮРА

ЛОНДОН. С презрением и гневом обличает фашистский путь в Греции один из заключенных на греческом острове Юра, нашедший способ переправить свое письмо, написанное микроскопическим почерком на оберточной бумаге, за пределы созданного там концлагеря.

Автор письма описывает террор в Афинах во время путча, аресты среди ночи, зверские избиения людей.

После путча, пишет он, солдаты с винтовками с примкнутыми штыками и автоматами погрузили арестованных в военные автомашины и отправили их в концлагеря близ Афин, а затем перебросили на остров Юра, — головой скалистый клочок суши, лишенный растительности и воды.

На этом острове оказались шесть с половиной тысяч человек. Их мучают голодом и пытками, расстреливают на месте. Даже тяжелобольные, число которых превышает две тысячи, лишиены какой-либо медицин-

События, факты

БАНГИ. Здесь подписан план культурного сотрудничества между СССР и Центрально-Африканской республикой на 1967 год. Он предусматривает обмен различными делегациями, посыпку в ЦАР советских преподавателей, врачей, тренеров. На учбу в Советский Союз выедут сорок студентов из ЦАР.

ЛОНДОН. По предварительным подсчетам газеты «Файненштаймс» английские судовладельцы уже потеряли по меньшей мере 2 миллиона фунтов стерлингов в результате закрытия Сuezского канала. Эти убытки вызваны необходимостью, посыпать суда обходным путем через южную оконечность Африки.

ВАШИНГТОН. Государственный департамент отменил ограничения на поездки американских граждан в Израиль, но оставил в силе запрет на поездки в некоторые арабские страны, в том числе Иорданию. Однако американским туристам разрешено путешествовать в той части Иордании, которая оккупирована ныне израильскими агрессорами.

КАИР. Ирак изъял все свои вклады из английских и американских банков. Это решение принято в качестве ответной меры в связи с поддержкой США и Англией израильской агрессии против арабских стран.

ской помощи. Люди полностью отрезаны от мира, от родных и близких.

Среди заключенных на острове Юра национальный герой Греции Манолис Глезос.

СОВЕТСКАЯ НЕДЕЛЯ В ШОТЛАНДИИ

ЛОНДОН. Началась советская неделя в Шотландии. В ходе недели в крупнейшем промышленном центре Шотландии — городе Глазго будут проведены выставки, посвященные 50-летию первого в мире социалистического государства. Лекции и беседы о жизни и труде советских людей. В кино-театрах Глазго и других городов будут демонстрироваться советские фильмы.

ПО СТРАНАМ МИРА



Молодой геолог МИР Дорж — выпускник геологического факультета Московского Государственного университета.

В Монгольской Народной Республике, где широким фронтом ведутся поиски полезных ископаемых, проявляется большая забота о геологах. Оторванные от населенных пунктов геологи снабжаются книгами, приемниками. Всегда приятно перед маршрутом удаляться о достижениях родной страны.

Фото А. Спиркина.
Фотохроника ТАСС.

Делегирование

СРЕДА, 28 ИЮНЯ. 12.00
Спортивная передача.

Вечерние передачи:

19.00 Миниатюры книжки. 19.15 Мультипликационный фильм. 19.25 По дорогам идут машины. 19.45 Телевизионные новости. 19.55 Кинофильм. 20.05 «Требуется лжец». Спектакль Иркутского драматического театра. 22.05 «Новое в курортной практике». Телеочерк. 22.15 Кинофильм. 22.25 Дневник Спартакиады.

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮНЯ. 19.00
Проспект Октябрьский. 19.30

Киножурнал. 19.40 Двое за письменным столом. И. Ильф и Е. Петров. 20.20 Кинохроника. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Дорога в жизнь». Телеспектакль Центрального телевидения. I серия. 22.30 Дневник Спартакиады.

ПЯТНИЦА, 30 ИЮНЯ. 19.00 Внимание, выпускники!

19.40 Кинофильм. 19.50 Четыре праздничных дня. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 «Дорога в жизнь». Телеспектакль Центрального телевидения. II серия. 21.35 Сегодня на кузбасских полях. 22.15 Кинофильм. 22.25 Дневник Спартакиады.

СУББОТА, 1 ИЮЛЯ. 18.00 Мультипликационный фильм.

18.20 Лето в городе. 18.40 Кинохроника. 19.00 Международное обозрение. 19.15 Кинохроника. 19.35 Телевизионные новости. 19.50 «Пятый узел». Художественный фильм. 21.05 Дневник Спартакиады. 21.25 Встреча с артистами польской эстрады. Концерт. 22.00 Июльский экран.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ. 17.00 Мультипликационный фильм. 17.20 Прошай школа.

18.00 «Болотная собачка». Художественный фильм.

19.15 Большая твоя семья.

20.30 «Пока жив человек». Художественный фильм. 21.55 Мастера советского кино.

Т. Носова. 22.35 Дневник Спартакиады.

Это должен знать каждый

Беседы о гражданской обороне

МОЖЕТ СЛУЧИТЬСЯ И ТАК, что в момент ядерного взрыва Вы все-таки оказались в квартире. Тогда немедленно ложитесь на пол у наружной стены под защиту простенка или устройтесь за шкафом, под столом или другой мебелью. Это защитит Вас от светового излучения и обломков обрушающихся конструкций.

Если ядерный взрыв застал Вас на улице, не теряйте времени: дорога каждая секунда!

БЫСТРЕЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ДЛЯ УКРЫТИЯ:

— каменные ограды, траншеи, канавы, кюветы и ямы, насыпи песчаных и железных дорог, трубы и лесонасаждения.

Не укрывайтесь у стен зданий: они могут обрушиться и заслонить Вас.

Не оставляйте незащищенными открытые участки тела!

это приведет к ожогам. Заметьте: сгненный шар ядерного взрыва, быстро закрывайте глаза, этим Вы спасете их от поражения световым излучением.

КОГДА ПРОЙДЕТ УДАРНАЯ ВОЛНА, встаньте и наденьте имеющиеся у Вас средства защиты. Если их нет, закройте рот и нос любой повязкой, платком или шарфом. Отряхните одежду от пыли.

Близко Вас могут оказаться пострадавшие. Окажите им помощь.

После этого быстро выходит из очага поражения. Безопасные пути выхода Вам указуют посты гражданской обороны.

Соблюдайте меры безопасности. Не подходите к поврежденным зданиям и сооружениям, они могут обрушиться.

ПОМНИТЕ, ЧТО ВСЕ ВОКРУГ МОЖЕТ БЫТЬ ЗАРАЖЕНО РАДИОАКТИВНЫМИ ВЕЩЕСТВАМИ!

Поэтому не употребляйте пищу и воды, не курите. Страйтесь не прикасаться к окружющим предметам. В тех случаях, когда Вы не знаете, заражена ли местность, действуйте так, как будто она заражена.

Если встретите на своем пути сделает подиоп в землю, а потом разобрать завал снизу.

Но помните, что выходить из убежища можно только по команде постов гражданской обороны после уточнения обстановки на поверхности. Из заваленного укрытия выйти проще. Для этого достаточно разобрать завал изнутри.

Когда выход из укрытия сильно разрушен или завален обломками зданий, разберите частично покрытие и обрушьте земляную обсыпку внутрь.

Если Вы не пострадали или Вас спасли, окажите посильную помощь в спасении других. Но может случиться и так, что помочь еще не успело подойти, тогда действуйте самостоятельно в соответствии с нашей моралью: «Человек — единственный друг, товарищ и брат».

Люди могут оказаться заваленными и на поверхности. Быстро освободите их из-под обрушившихся обломков. Сначала освободите голову и грудь пострадавшего. Разберите завал, поднимайте каждый обломок осторожно и плавно, иначе Вы можете нанести дополнительные травмы пострадавшему. Можно сначала

Последняя колонка

Схватка с леопардом

...Уже месяц скотоводческую ферму Резелер регулярно «посещали» незваные гости — леопарды, причинявшие крестьянам большой ущерб. Решение, о котором объявила 65-летняя владелица фермы, жительница одной из деревень Юго-Западной Африки Берта Резелер, по словам ее знакомых, граничило с безумием. Несмотря на все предостережения, она решила одна справиться с семейством этих пяти хищников, буквально на глазах пастухов уничтожавших крестьянский скот.

Берта Резелер воспользовалась капканами, расставив их на пастбищах, окружавших деревню. Вскоре пришел и первый успех: в капканы попались два леопарда, пристрелить которых ей не стоило уже особого труда.

Обходя капканы еще через несколько дней, она увидела в одном из них третьего хищника. Берта Резелер подошла поближе, чтобы с одного выстрела уложить зверя. И только тут она заметила, что капкан лишь слегка прицепил леопарду когти на задней лапе. Мгновение — и пятнистое тело метнулось навстречу стоявшей в нескольких метрах женщине. Все решали секунды. Вскинув к плечу ружье, почти не целившись, Берта нажала спусковой крючок... Пуля попала зверю точно между глаз, и он замерто рухнул у ног не на шутку испугавшейся 65-летней женщины.

Когда Берту Резелер после этого случая спрашивают, будет ли она еще охотиться на леопардов, она гордо отвечает: «Я должна поймать и убить по крайней мере еще две быстрии». «Теперь», — подчеркивала западногерманская газета «Франкфуртер Ньюшайн», — уже никто не сомневается, что эта женщина сдержит свое слово.

Игорь МАСЛОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СМЕНА». С 29 июня по 2 июля цветной художественный фильм «СПАРТАК». I-II серии. (11, 5, 8, 10). Для детей «УТВОЕГО ПОРОГА». (2-30). КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 29-30 художественный фильм «НЕ ЗАБУДЬ, СТАНЦИЯ ЛУГОВАЯ». (3, 5, 7, 9).

Вниманию охотников и рыболовов

Правление Кемеровского общества охотников и рыболовов доводит до сведения членов общества, что согласно новому уставу срок уплаты членских взносов за 1967 год истекает 30 июня.

Неуплатившие взносы в указанный срок выбывают из общества.

Помните, что несвоевременная уплата взносов лишает права на осеннюю охоту, которая в этом году откроется 26 августа.

ПРАВЛЕНИЕ.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив хирургического отделения горбольницы выражают глубокое соболезнование медсестре хирургического отделения Васюте Наталье Геннадьевне по поводу трагической смерти ее дочери МАРИНЫ.